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Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία οι εργασίες της ΛΕ’ 
Πανορθόδοξης Συνδιασκέψεως στην Κατερίνη
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκαν την Τετάρτη 6 
Νοεμβρίου στην Κατερίνη οι εργασίες της 35ης Πανορθὀδοξης 
Συνδιασκέψεως Εντεταλμένων των Ορθοδόξων Εκκλησιών και 
Ιερών Μητροπόλεων για θέματα αιρέσεων και παραθρησκείας, 
που διοργανώθηκε από την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, μέσω της Συνοδικής Επιτροπής επί των Αιρέσεων, και 
την Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος, και 
τελούσε υπό την αιγίδα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β’, με θέμα: 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=35


«Νεοπαγανισμός: Όψεις και πρακτικές».

Η Συνδιάσκεψη πραγματοποιήθηκε από 4 έως 6 Νοεμβρίου με τη συμμετοχή 
Εκπροσώπων Πατριαρχείων και Ιερών Μητροπόλεων, Μητροπολιτών, Κληρικών και 
Πανεπιστημιακών, οι οποίοι αντάλλαξαν απόψεις και εμπειρίες πάνω στα 
φαινόμενα του νεοπαγανισμού και συναφών αποκρυφιστικών πρακτικών, ζητήματα 
με αυξανόμενη παρουσία στη σύγχρονη κοινωνία και σημαντικές ποιμαντικές 
προεκτάσεις.

Η τελετή έναρξης πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 4 Νοεμβρίου στο Πνευματικό 
Κέντρο «Άγιος Φώτιος» της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και 
Πλαταμώνος.

Αρχικά τελέστηκε ο Αγιασμός από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κίτρους, 
Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιο με τη συμμετοχή του βυζαντινού χορού του 
Συλλόγου Ιεροψαλτών νομού Πιερίας «Όσιος Διονύσιος ο εν Ολύμπω»

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της αρμόδιας Συνοδικής Επιτροπής επί των Αιρέσεων 



Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ πραγματοποίησε την 
εισαγωγική ομιλία και κήρυξε την έναρξη των εργασιών της Συνδιασκέψεως.

Ακολούθως αναγνώστηκαν τα μηνύματα των Προκαθημένων των Ορθοδόξων 
Εκκλησιών. Το μήνυμα της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου 
ανέγνωσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος.

Επίσης, μηνύματα ανέγνωσαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Καισαρείας 
κ. Θεοφύλακτος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην 
Αθήνα Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Ιερώνυμος (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο 
Αιδεσιμολ. Πρεσβύτερος Dragan Karan (Πατριαρχείο Σερβίας), ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βράτσης κ. Γρηγόριος (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Καθηγητής 
Jerzy Betlejko (Εκκλησία Πολωνίας) και Ιερέας Ιωάννης Mercuri (Εκκλησία 
Αλβανίας).

Στην τελετή έναρξης και στις εργασίες της Συνδιάσκεψης έλαβαν μέρος και οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, Χίου, 
Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκος, Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, Καστορίας 
κ. Καλλίνικος, καθώς και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Στρατονικείας κ. Στέφανος 
και Δομενίκου κ. Αθηναγόρας.



Την Πανορθόδοξη Συνδιάσκεψη τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος 
Κατερίνης Ιωάννης Ντούμος, ο Βουλευτής Πιερίας Κομνηνός Δελβερούδης, η 
Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Πιερίας Νόπη Τριανταφυλλίδου, ο 
Διευθυντής της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Πιερίας Γιώργος Μακρής, ο Αν. 
Πρόεδρος του Πιερικού Οργανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής 
(Π.Ο.Τ.Α.Π.) Γρηγόρης Βεϊδαμενίδης, εκπρόσωποι των Βουλευτών Πιερίας, της 
Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας, του Επιμελητηρίου και της Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Πιερίας.

Κεντρικός εισηγητής της τελετής έναρξης ήταν ο Καθηγητής και Πρόεδρος του 
Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Απόστολος Κραλίδης με θέμα: «Βασικά 
χαρακτηριστικά της αρχαίας ελληνικής θρησκείας».



Κατά τη διάρκεια των εργασιών της συνδιάσκεψης και τις τρεις ημέρες, οι 
συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν εισηγήσεις, να 
συζητήσουν ποιμαντικά και θεολογικά ζητήματα και να προτείνουν τρόπους 
αντιμετώπισης των σύγχρονων αποκλίσεων από την ορθόδοξη πίστη και παράδοση.

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου, την Τετάρτη 5 Νοεμβρίου, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη 
στην Ιερά Μονή Αγίου Αθανασίου Κολινδρού, με την παρουσία και του Προέδρου 
του Επιμελητηρίου Πιερίας κ. Κωνσταντίνου Πίτσια.

Επίσης, το βράδυ της ίδιας ημέρας οι Σύνεδροι είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν ένα εξαιρετικό μουσικό πρόγραμμα από το Σύνολο Λόγιας και 
Παραδοσιακής Μουσικής του Μουσικού Σχολείου Κατερίνης υπό τη διεύθυνση του 
Καθηγητή του Σχολείου κ. Λάζαρου Τσορμπατζίδη.

Η επιτυχής διοργάνωση ενός Πανορθοδόξου Συνεδρίου τέτοιας εμβέλειας στην 
Πιερία αποτέλεσε γεγονός εξαιρετικής σημασίας για την τοπική Εκκλησία και την 
ευρύτερη περιοχή και ανέδειξε τη διαρκή προσφορά και το κύρος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος στον θεολογικό διάλογο και 
την εκκλησιαστική διακονία.

Η Συνδιάσκεψη πραγματοποιήθηκε με την πολύτιμη υποστήριξη της Περιφερειακής 
Ενότητας Πιερίας, του Δήμου Κατερίνης, του Επιμελητηρίου Πιερίας και του 
Πιερικού Οργανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής (Π.Ο.Τ.Α.Π.), φορέων 
που στηρίζουν σταθερά δράσεις που προάγουν τον πολιτισμό, την πνευματική ζωή 
και την εξωστρέφεια της περιοχής.

Διαβάστε επίσης

Η 1η ημέρα της ΛΕ’ Πανορθόδοξης Συνδιάσκεψης 
Εντεταλμένων Ορθοδόξων Εκκλησιών και Μητροπόλεων για 
θέματα Αιρέσεων και Παραθρησκείας

Δεύτερη ημέρα εργασιών ΛΕ’ Πανορθοδόξου Συνδιασκέψεως 
για θέματα αιρέσεων και παραθρησκείας
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